

努力为高质量发展提供坚强保障

市纪委监委理论学习中心组专题学习党的二十大精神

本报讯 近日,市纪委监委理论学习中心组以“新时代新征程的使命感”为主题进行党的二十大精神专题学习,并开展研讨交流。

学习会指出,习近平总书记从党的二十大报告中阐明了新时代新征程党的使命任务,发出了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的动员令。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。坚持全面从严治党、坚定不移推进党的自我革命也是奋进新时代新征程的根本保证。

会议强调,纪检监察机关作为党内监督和国家监察的专责机关,要在深学细悟中感悟思想伟力、找准职责定位,更加自觉主动围绕中国式现代化来考量、谋划、推进纪检监察工作,以党风廉政建设和反腐败斗争新作为新成效为实现新时代新征程使命任务提供坚强保障。

会议要求,全市纪检监察机关和广大纪检监察干部要从战略和全局高度完整、准

确、全面理解把握党的二十大精神,从历史和现实、理论和实践相结合的维度,吃透精神实质、领会核心要义。要坚持理论联系实际,全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,用理论观照现实、锤炼党性、指导实践、推动工作。要对照党的二十大报告和中央纪委工作报告,理清涉及纪检监察机关职责范围的决

策部署、工作要求,一体谋划部署、一体贯彻落实。要胸怀“国之大事”,把全市学习宣传贯彻党的二十大精神情况作为今后一段时期强化政治监督的重点,督促全市各级党组织和广大党员干部自觉把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来,确保党的二十大精神在我市落细落小落实,为宝鸡高质量发展提供坚强保障。

(弓旭东 李亚宁)

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

聚焦民生关切 回应群众心声

——千阳县深入开展重点民生领域问题专项治理综述

增加义务教育阶段学位1080个,解决上学难问题;建立城区学校名校+办学模式,解决教育资源分配不均的问题;开展“医疗卫生进基层、助力乡村振兴”行动,解决群众看病难、看病贵问题……今年以来,千阳县纪委监委始终加强作风建设,深入开展民生领域问题专项治理工作,切实维护好人民群众的切身利益,不仅让一件件看得见、摸得着的民生小事得到解决,更推动了专项治理工作取得实效。



千阳县纪委监委工作人员在该县热力公司督查冬季供暖情况

县纪委监委相关负责同志说,同时结合县域实际,印发《加强作风建设深入推进重点民生领域专项治理工作方案》,召开全县重点民生领域问题专项治理工作推进会,明确整治任务,提出工作要求,统一思想认识,凝聚工作合力。

紧盯治理效果 切实解决急难愁盼问题

“真没想到,我们合伙经营这么多年的火锅店终于可以变更经营者了,太感谢你们了!”前不久,在千阳县做火锅生意的李先生领取了《促进个体工商户发展条例》颁布后千阳县首张个体户“经营者变更”营业执照。

为解决好群众“急难愁盼”问题,今年千阳县纪委监委深入贯彻作风建设专项行动要求,安排相关派驻纪检组靠前监督,对

市场监管行政审批窗口服务单位“六治六提升”作风建设专项整治工作进行督导,解决了一批如李先生营业执照变更等优化营商环境方面的问题以及基层群众的困难事、烦心事。

坚持问题导向,把发现线索作为监督的重要目的,拓宽线索来源渠道,做实做细日常监督,不断压实责任单位主体责任。

“我们不断畅通线索渠道,收集整理牵头单位的整治内容、举报电话、邮箱地址等关键信息,通过各种平台向社会统一公布,畅通信访举报渠道,全面受理群众关于教育、医疗、社保、生态环保、安全生产、食品药品安全等11个方面的信访举报,自觉主动接受社会监督。”该县纪委监委相关负责同志说,同时,分层分级持续开展督查检查,县纪委监委班子成员带队对各镇、各牵头部门专项治理工作进展情况进行了督导,督促牵头单位深入开展线索摸排,压实压细工作责任,深挖问题线索,加快滞后领域案件查办清零。

此外,该县纪委监委还成

立专项督导组,对县教体局、卫健局、人社局、市场监管局等10个单位专项治理安排部署、自查排查、问题整改、建章立制、线索办理等情况开展3轮专项督导。

“我们积极夯实派驻纪检监察组监督责任,安排相关纪检监察组按照监管职责同步开展监督检查,督促各责任单位从具体问题入手,建立问题清单和整改台账,妥善处置信访问题,推动专项治理各项任务落实落地。”该县纪委监委相关负责同志表示。

在持续加强监督执纪的同时,千阳县纪委监委始终聚焦主责主业,紧盯违纪问题查处,坚持抓早抓小,紧盯责任单位政策落实、审批监管、日常检查等重要环节,严查干部不作为、慢作为、乱作为等问题。

据悉,今年以来,千阳县共查处重点民生领域违纪违法问题34件,党纪处分42人,组织处理27人。教育、医疗、环保、社保、食品药品安全、安全生产、涉水等8个领域已消除“零查处”。

紧盯问题 持续发力

——眉县以高质量巡察推动养老服务提质增效



午餐时间,眉县横渠镇豆家堡村幸福院食堂内饭菜飘香,村里的老人纷纷前来就餐。村民豆升云告诉前来回访的巡察干部:“我年纪大了,自己做饭不方便。自从咱村里幸福院建成后,我就在这儿吃饭,不但干净营养,而且非常可口。”

提起巡察干部回访这事,就得从眉县县委第一巡察组对县民政局、县卫健局、县交通运输局开展常规巡察说起。巡察期间,通过走访调研、个别谈话、受理来信来电来访等方式,收到不少群众反映养老保障方面存在服务质量不高和老年人就医、乘车不方便等问题。

“养老是一项重要的民生工程,涉及广大人民群众的切身利益,提高养老服务质量刻不容缓。”眉县县委巡察组不仅指出问题,还走访县内养老服务机构了解情况,分析相关数据,与相关部门多次专题讨论,“号脉寻方”,在医养结合、老年服务等方面探索创新,不断完善老年人出行、就医、旅游等方面的优待措施。

此前,眉县的老年人只能凭老年优待证乘坐公交车,然而有的老年人却因为忘带证件而无法乘车,还有一些在县城常住的外地户籍老人不能享受免费乘坐公交车的优待政

策。针对这些问题,在巡察组督促下,县交通运输局研究省内外政策后决定,只要在眉县长期居住的老年人,不论户籍均可凭身份证或老年优待证免费乘坐公交车。

完善养老服务体系,是应对人口老龄化的关键举措。近年来,眉县推陈出新,在医养结合方面多措并举,已初步探索出“医疗机构内设养老机构”、村委会设置“卫生室+幸福院”、中医医院与养老院签约协作、老年公寓设护理照料床位4种模式,惠及3.2万余名老人。

经过整改,县域内老年人生活不便问题迎刃而解。眉县全面实行65周岁以上老年人免费体检、免费县内旅游政策,推行“卫生室+幸福院”农村医养结合模式,建成92所幸福院,实现了中心村幸福院全覆盖。此外,还对两所公办养老院改造提升、新建4所民办老年公寓,共有养老床位1269个,养老机构硬件设施和服务质量得到明显提升。

“把巡察整改情况作为监督的重要内容,持续发力,定期开展‘回头看’,成立评估检查组,实地验收查看整改情况,对敷衍整改、虚假整改的严肃处理,确保整改到位。”眉县纪委监委相关负责同志表示。

扶风县

规范运用两书 强化执纪监督



扶风县纪委监委干部研究分析案件

本报讯 “针对监察建议书指出的问题,我们立即在全县开展事业单位公务用车补贴发放自查工作,进一步规范公务用车补贴发放……”近日,扶风县监委收到了一份监察建议书的最新整改情况。这是该县纪委监委规范运用“两书”强化监督的一个缩影。

今年以来,该县纪委监委充分发挥纪检监察建议书的治本功能,按照“谁管辖谁提出”的原则,一案一分析,一域一治理,由党风政风监督室、纪检监察室各负其责,对信访举报、监督检查、审查调查中发现的责任落实不够、机制

不健全等问题,有针对性地提出纪检监察建议,督促主管部门、案发单位深入分析问题成因和特点,狠抓整改,举一反三,堵塞制度漏洞。同时,为避免“一发了之”,承办室通过电话提醒、查阅资料、对单销号等方式,对纪检监察建议整改落实情况全程跟踪问效,确保建议掷地有声。

据了解,今年以来,该县纪检监察组织共发出纪检监察建议书22份,提出建议35条,督促相关部门“以案促改”2次,规范完善水费抄收稽查和用户回访、行政执法过错追究等制度8项。

(本版稿件除署名外均由本报记者弓旭东采写)

本报讯 “你选择了纪检监察事业,就是选择了奉献,作为妻子,家中的父母和孩子我会照顾好,为你守好后方……”前不久,在渭滨区纪委监委第一期“廉政家书”分享活动现场,纪检监察干部的一封家书引起了现场纪检监察干部的共鸣。

第一期“廉政家书”分享活动中,渭滨区纪委监委通过开展纪检监察干部家访,邀请家庭成员为纪检监察干

渭滨区

家书传清风 情真廉意浓

部书写家书、分享家书,其他纪检监察干部现场互致寄语、同立承诺,领导领学精神、开展点评等方式,积极挖掘纪检监察干部的优秀家风,发挥家庭家风家教在党风廉政建设和反腐败工作中的重要作用,引导纪检监察

干部时刻牢记家人殷切嘱托,牢记打铁必须自身硬要求,增强修身齐家、守廉护家的思想自觉和行动自觉,以纯正家风涵养良好作风。

据悉,渭滨区纪委监委联合区委宣传部、区委文明办、区委组织部、区妇联在全

区开展“家书分享议家风”主题活动,旨在教育引导党员、干部及其家庭成员大力弘扬勤俭持家、严谨治家、德善立家、廉洁齐家等家风文化,推进廉洁教育融入家庭生活,以良好家风涵养清朗党风政风。